
SESSÕES DO PLENÁRIO
37ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 30 de maio de
2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO EUCLIDES FERNANDES (AD HOC)

O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- Bom dia a todos, bom dia a todas,
invocando a proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão especial de outorga da
Comenda Dois de Julho ao deputado estadual José de Arimateia Coriolano de Paiva,
nos  termos  da  Resolução  nº  1.802/18,  proposta  pelo  deputado  estadual  Euclides
Fernandes.

Convido  para  compor  a  Mesa  o  Sr.  Deputado  Estadual  Pastor  Sargento
Isidório;  o  Sr.  Desembargador  Baltazar  Miranda,  representante  do  presidente  do
Tribunal de Justiça do Estado, Gesivaldo Britto; o Sr. Chefe do Estado Maior da 6ª
Região Militar, Cel. João Henrique da Silva Marinho, representante do comandante
militar  do  Nordeste,  general  de  Exército  Artur  Costa  Moura;  o  Sr.  Secretário
Municipal da Promoção Social e Combate à Pobreza, Isnard Araújo; o Sr. Juiz da 14ª
Vara Crime de Salvador,  Wolney Júnior;  a  Sr.ª  Vereadora da cidade do Salvador,
Rogéria Santos; o Sr. Vereador da cidade do Salvador, Luís Carlos; o Sr. Secretário de
Habitação da cidade de Feira de Santana, vereador Eli Ribeiro; a Sr.ª Coordenadora
do  Sindicato  Nacional  dos  Aposentados,  Pensionistas  e  Idosos  do  Brasil,  Mirian
Castro;  o  Sr.  Presidente  da  Associação  dos  Engenheiros  da  Petrobras,  Eluzai
Evangelista Ribeiro.

Formada  esta  Mesa  Diretora  dos  trabalhos  desta  sessão  especial  em
homenagem  ao  deputado  estadual  José  de  Arimateia,  através  da  Resolução  nº
1.802/18,  proposta pelo deputado Euclides Fernandes,  que concede esta Comenda
Dois de Julho pelas relevantes contribuições de âmbito político e administrativo do
estado da Bahia.

Para tanto, eu solicito ao deputado estadual Pastor Sargento Isidório, que tenha
a gentileza de trazer ao recinto o nosso homenageado, José de Arimateia. E peço que
quando ele entrar, todos fiquem de pé, e o recebam com uma grande salva de palmas
para homenagear esse grande homem. (Palmas)

(O homenageado é conduzido ao Plenário.) (Palmas)
O Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Todos  de  pé  para  ouvirmos  à

execução do Hino Nacional em homenagem à nossa pátria querida, o nosso Brasil.
(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas)
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O Sr.  PRESIDENTE (Euclides  Fernandes):-  Assistiremos  ao  vídeo  sobre  a
história de vida do deputado José de Arimateia.

(Procede-se à apresentação de vídeo.) (Palmas)
O  Sr.  EUCLIDES  FERNANDES:-  Desejo  registrar  aqui  a  presença  do

deputado Jurandy Oliveira,  com muita  alegria  e  com muita  satisfação,  e  também
convidar  para  participar  dessa  Mesa  Diretora,  o  Sr.  Júlio  Santos,  bispo da  Igreja
Universal do Reino de Deus.

Eu  peço  ao  deputado  Jurandy  Oliveira,  para  assumir,  temporariamente,  a
presidência da Mesa, porque eu como autor desse projeto de resolução, essa justa
homenagem ao deputado José de Arimateia,  tenho que ir  a tribuna fazer a minha
saudação.

(O deputado Jurandy Oliveira assume a presidência da Mesa.)
O Sr. EUCLIDES FERNANDES:- Nossas saudações a todos os presentes e

às  autoridades.  Saudamos  o  Sr.  Jurandy  Oliveira,  presidente  desta  magna  sessão
especial de outorga da Comenda Dois de Julho ao deputado José de Arimateia; nossa
saudação  ao  dinâmico  e  atuante  deputado  estadual  Pastor  o  Sargento  Isidório;
saudações  ao  querido  amigo  Sr.  Desembargador  Baltazar  Miranda,  aqui
representando o presidente do Tribunal de Justiça do Estado, Gesivaldo Britto; Sr.
Chefe  do  Estado  Maior  da  6ª  Região  Militar,  coronel  João  Henrique  da  Silva
Marinho, representante do comandante militar do Nordeste, general de exército Artur
Costa Moura; o Sr. Secretário Municipal de Promoção Social e Combate à Pobreza
Isnard Araújo; Sr. Juiz da 14ª Vara Crime de Salvador, Wolney Júnior; Sr.aVereadora
da  Cidade de  Salvador  Rogéria  Santos;  Sr.  Vereador  da  cidade  de Salvador  Luís
Carlos;  Sr.  Secretário  de  Habitação  da  Cidade  de  Feira  de  Santana,  vereador  Eli
Ribeiro;  Sr.  Bispo  da  Igreja  Universal  do  Reino  de  Deus  Júlio  Santos;  Sr.a

Coordenadora  do  Sindicato  Nacional  dos  Aposentados,  Pensionistas  e  Idosos  do
Brasil,  Mirian Castro; Sr. Presidente da Associação dos Engenheiros da Petrobras,
Eluzai Evangelista Ribeiro; e, evidentemente, o homenageado nesta sessão especial,
homenagem que todo o Estado da Bahia, toda a sociedade baiana a faz através da
Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, o deputado estadual José de Arimateia.

(Lê)  “É com imensa  satisfação que  me apresenta  a  esta  seleta  plateia  para
saudar meu particular amigo e colega de Parlamento, o deputado José de Arimateia,
que hoje recebe desta Casa a Comenda Dois de Julho.

Meu caro deputado José de Arimateia, o seu nome tem um imenso significado
para os cristãos, pois foi o seu homônimo que se expôs naqueles tempos cruéis para
garantir que o corpo de Jesus Cristo tivesse um sepultamento digno e não passasse
pela  situação  a  que  expunham  os  crucificados,  cujos  corpos  eram  insepultos  e
expostos para apodrecer e ser devorado por aves e animais.

Com a ressurreição de Jesus Cristo e o seu desaparecimento por ter subido aos
céus, O José de Arimateia foi preso e condenado por cerca de 13 anos. Em liberdade,
resolveu dedicar-  se  a  trabalhar  como missionário patrocinando as  atividades dos
novos cristãos, tendo deixado o seu nome reverenciado na Europa, particularmente na
Inglaterra e na Espanha.
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A trajetória de vida do nosso homenageado tem muito de semelhante com a do
discípulo de Jesus Cristo. O nosso José de Arimateia nasceu no Rio Grande do Norte,
mas adotou a Bahia como o seu estado e aqui, como pastor evangélico, desempenha
sua árdua missão de atrair alguns incrédulos para o amor a Deus e a Jesus Cristo. É
de sua iniciativa a instituição do Dia Nacional da Bíblia, comemorado sempre no
segundo domingo de dezembro e enaltecido com uma sessão especial nesta Casa,
reunindo autoridades e representantes de diversos segmentos evangélicos e pessoas
interessadas em ouvir a Palavra de Deus. Com isso, enaltece seu compromisso de
trazer  a  Palavra  de  Deus  aos  mais  diversos  lugares  e  momentos.  Pelo  seu
ensinamento fica bastante claro que não existe hora, nem local para se levar a Palavra
de Deus, esta cabe em qualquer lugar e em qualquer situação.

Esta é, pois, a missão do nosso ilustre homenageado, que, embora esteja no seu
terceiro mandato, coloca sempre em destaque no seu dia a dia os ensinamentos de
Jesus Cristo, difundidos de gerações a gerações há mais de 2 mil anos.

Paralelamente aos seus propósitos e ações evangélicas, esta homenagem, que
contou com a aprovação unânime...” – em votação secreta – “(...) de seus pares, é o
reconhecimento também ao incansável trabalho que realiza pela democratização da
saúde, na esperança de que toda a sociedade tenha sempre à disposição um serviço de
atendimento compatível com a necessidade de cada um. Embora seja difícil alcançar
resultados, o deputado Arimateia não desiste. Em 2013 foi escolhido como ‘Deputado
Destaque’ pelas  iniciativas  adotadas  como  presidente  da  Comissão  de  Saúde  e
Saneamento. Os direitos dos idosos, das crianças, dos animais e a defesa da vida e da
família estão também entre suas principais bandeiras de luta.

A partir de 2014 se tornou vice-presidente na Comissão de Saúde e presidente
da Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho. No ano seguinte, se
tornou presidente da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde e, em seguida, da Frente
Parlamentar de Apoio ao Protagonismo Infantojuvenil no Estado da Bahia.

Esta  homenagem que  hoje  lhe  prestamos...”  –  meu  caro  deputado  José  de
Arimateia – “(...) é um justo reconhecimento e, sobretudo, um incentivo para que
jamais  esmoreça  na  busca  por  seus  objetivos  em  favor  das  comunidades  e  dos
segmentos mais carentes e menos protegidos, tais como os idosos e as crianças.”

Muito obrigado. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

(O deputado Euclides Fernandes reassume a presidência da Mesa.)
O Sr.  PRESIDENTE (Euclides  Fernandes):-  Agradeço ao deputado Jurandy

Oliveira pela gentileza de ter conduzido os trabalhos enquanto eu fazia a saudação ao
homenageado, deputado José de Arimateia.

Quero também convidar o vereador da Câmara Municipal de Feira de Santana
José Menezes Santa Rosa, o Zé Filé, para fazer parte da Mesa Diretora dos trabalhos.
Ele representa o Poder Legislativo municipal dessa progressista cidade de Feira de
Santana.
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Agora nós vamos ter a satisfação de assistir à apresentação dos Timbaleiros de
Cristo, da Fundação Dr. Jesus, que tem a presidência do deputado Isidório.

(Os Timbaleiros de Cristo adentram o Plenário juntamente com o deputado
Pastor Sargento Isidório.)

O Sr. Pastor Sargento Isidório:- A paz do Senhor Jesus para todos e todas, a paz
do Senhor Jesus para todas as autoridades da Mesa Diretora. Como sargento, presto a
minha continência ao chefe do Estado Maior do Exército, como cidadão quero saudar
o deputado Euclides Fernandes, autor deste projeto importante para a Bahia. Saúdo
também o homenageado  e  o  meu  querido desembargador.  Quero  também prestar
continência aos queridos juízes, vereadores e a todos que estão aqui, ao nosso querido
bispo...  Se por  acaso eu esquecer  de alguém,  sabemos que Deus não esquece de
ninguém. Glória a Deus!

Eu estava preocupado: “Rapaz, estou com um bocado de coisa para fazer, estou
ocupado, e eu vou para a entrega da comenda ao bispo Arimateia? Imagine só, sou
pastor,  vou nada! Rapaz,  sou da Assembleia  de Deus,  o que eu tenho a ver  com
homenagem a quem é da Igreja Universal? Pelo amor de Deus, vou não!” Fiquei
analisando, mas aí o espírito de Deus entra no homem, na mulher dele, e diz assim:
“Você vai para a homenagem a Arimateia porque...” – além de tudo que já foi dito
pelo proponente ser verdade, ser legítimo – “(...) o Arimateia representa muito bem
não a Igreja Universal dentro do Legislativo baiano, mas o reino de Deus em toda a
Bahia, em todo o Brasil, com o seu comportamento de homem de bem”. O Arimateia,
com  a  sua  dignidade,  com  o  seu  espírito  pacífico,  tem  demonstrado  segurança,
humildade e dignidade. De forma que ele representa bem os evangélicos aqui. Aí, eu
também devia não vir, porque é só ele que representa os evangélicos. (Risos) Ele nos
ensina a ser crente.

Então,  é  uma  preciosidade  a  Bahia  poder  tê-lo  aqui  para  fazer  essa  justa
homenagem. Parabenizo todos e todas que vieram para esta homenagem e desejo
muita felicidade a todos. Eu trouxe os Timbaleiros de Cristo, porque ele faz parte
dessa história, ele é um dos deputados que mais visita a Fundação Dr. Jesus. Ele se
desloca levando as pessoas para se recuperar, ele leva doação. Esse homem... E eu
ainda  estava  dizendo  assim:  “O que  é  que  eu  tenho  a  ver  com a  homenagem a
Arimateia? Ele é da Oposição, e eu sou da base do governo”. Mas aí eu disse: “O que
aproxima Arimateia da gente é esse coração grande de estar na Dr. Jesus”.

Aqui é apenas um dos dez grupos que temos de Timbaleiros de Cristo. Eles
tocavam alcoolizados, drogados, mas agora eles tocam pelo Espírito Santo de Deus.

Aproveito  também  para  dar  um  beijo  em  meu  Jurada,  meu  deputado
maravilhoso  aqui.  Quero  que  todas  as  mulheres  se  sintam abençoadas,  porque  a
mulher sempre foi e vai continuar sendo patrimônio de Deus na Terra.

Então, vamos tocar!
(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas)
Eu quero dizer a todos e a todas que aquele quadro, que aquela homenagem só

existe  na  Assembleia  Legislativa  da  Bahia.  É  o  único  estado  que  tem  uma
homenagem aos evangélicos, aos cristãos. A Bíblia Sagrada representando a palavra,
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a arca da aliança representando a presença de Deus neste lugar, a pomba. Nós só
tínhamos esse quadro que está aqui com um bocado de coisas, está entendendo? Mas
ganhamos também o direito de ter um quadro que está escrito: “Ao Deus de Israel /
toda Honra / toda Glória e todo Louvor!” Não saiam daqui sem fazer uma foto. É
importante que vocês levem, porque somos o único Plenário que decide a vida do
povo.

Então,  agora  eu  quero  fazer  o  toque  de  homenagem,  de  honraria  ao
homenageado e a toda a Mesa Diretora.

(Procede-se à apresentação musical.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- Esta Mesa, que dirige os trabalhos

desta magna sessão especial de entrega da Comenda Dois de Julho ao deputado José
de Arimateia, tem a grata satisfação de comunicar as presenças, aqui neste Plenário,
de: Marcelo Neves, superintendente da Sudene; José Arnoldo, vereador de Simões
Filho;  Divony  Soares,  presidente  do  Projeto  Social  K10;  João  Batista  da  Silva,
Assembleia de Deus, Plataforma; José Pereira da Silva, pastor da Igreja Aliança; José
Mário,  conselheiro  titular  da  prefeitura  de  Madre  de  Deus;  José  Vasconcelos  de
Freitas,  presidente  da Renal  Bahia,  membro da Frente Parlamentar  em Defesa da
Saúde da Assembleia Legislativa da Bahia e conselheiro de saúde; Lairton Santos
Lima,  diretor  de  comunicação  do  Clube  dos  Empregados  da  Petrobras;  Edvaldo
Oliveira, pastor da Fundação Dr. Jesus; Luciano Santos da Silva, conselheiro fiscal da
Associação dos Transportes de Passageiros; Josinaldo Gomes dos Santos, assistente
parlamentar da Câmara de Vereadores; pastor Edvaldo Oliveira, banda Timbaleiros de
Cristo; Raimundo Lopes, presidente da Abraspet; Raimunda Cardoso, presidente da
Associação de Missionários Evangélicos; Petrônio Oliveira Lima, locutor da rádio de
Feira, FM; Ezequiel da Silva Trindade, diretor da Secretaria de Habitação de Feira de
Santana.

Neste  momento,  vamos  passar  a  homenagem  dos  colegas  parlamentares  e
amigos no vídeo a ser apresentado.

(Procede-se à apresentação de vídeo.) (Palmas)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Nós  acabamos  de  assistir  à

homenagem dos Srs. Deputados da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, que
fizeram  questão  de  deixar  gravado  em  vídeo  para  que  todos  vocês  tivessem
conhecimento do carinho, do afeto, do reconhecimento, do respeito que todos desta
Assembleia Legislativa, os outros 62 deputados estaduais, têm pelo homenageado, o
deputado José de Arimateia.

Mas temos a satisfação de também convidar para compor esta Mesa Diretora o
Sr. Luiz Fernando Dias, que é encarregado de Operações, representando aqui o vice-
almirante Almir. Por gentileza. (Palmas)

Registro  a  presença  do  nobre  deputado  estadual  Ubaldino,  pastor  da
Assembleia de Deus, de boa convivência, uma grande figura que engradece o Poder
Legislativo da Bahia; de Maria Constância Carneiro Galvão, gestora do Fundo do
Idoso  da  Prefeitura  de  Salvador.  Aqui  ela  representa  o  presidente  do  Conselho
Municipal das Pessoas Idosas.

5

             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA



Bem, minha gente, chegou o momento de cumprir a formalidade da Resolução
nº  1.802/18  que  concedeu,  outorgou,  a  Comenda  Dois  de  Julho,  por  relevantes
serviços prestados ao estado da Bahia, ao deputado estadual José de Arimateia.

Então, nós vamos, agora, entregar o diploma e também a Medalha Dois de
Julho ao homenageado. Para tanto, convido sua esposa, Ana Cristina, para fazer a
entrega da Medalha, e o desembargador Baltazar Miranda, para fazer a entrega do
diploma. Todos em pé, por gentileza.

Vou apresentar a todos, aqui, o diploma da Assembleia Legislativa do Estado
da  Bahia  concedendo  a  Comenda  Dois  de  Julho  ao  deputado  estadual  José  de
Arimateia. Passarei para sua esposa para fazer a entrega. (Palmas)

(Entrega do diploma ao deputado José de Arimateia.)
E a Comenda Dois de Julho, tenho a grata satisfação de passar às mãos do

desembargador Baltazar para que ele possa colocar em nosso homenageado, deputado
José de Arimateia. (Palmas)

(Entrega da Comenda ao deputado José de Arimateia.)
O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- Dando continuidade a esta magna

sessão especial,  sessão de entrega da Comenda Dois de Julho ao digno deputado
estadual José de Arimateia, todos nós, agora, queremos ouvir o homenageado.

O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- Com a palavra o deputado José de
Arimateia.

O Sr. JOSÉ DE ARIMATEIA:- Porque d’Ele e por Ele e para Ele são todas as
coisas, toda honra e toda glória para o meus Deus.

Muito obrigado, meu Pai. (Palmas)
Bom dia a todos e a todas, esse é um dos momentos, durante esses 20 anos de

vida  pública,  que  marcam  mais  na  minha  vida.  Como  vocês  viram  na  abertura
daquele pequeno filme, quase um filme, quando cheguei aqui na Bahia e quando subo
aqui  nesta  tribuna,  cheguei  com  esta  palavra.  Vim  nessa  missão  de  pregar  o
Evangelho a toda a criatura, lá do Rio Grande do Norte, em 1995. E aqui eu quero
agradecer em especial à mulher da minha vida, minha esposa Cristina Paiva, que está
aqui. (Palmas)

Quero agradecer também aos meus filhos, não pode estar aqui o Lucas, está no
Rio de Janeiro; a minha nora Diana, que é esposa dele; ao meu neto João Lucas, que
nasceu há 1 ano e 6 meses; quero agradecer também a um outro filho meu que está
em Brasília, o Moisés, quando cheguei aqui na Bahia ele tinha apenas 1 ano de idade,
já está casado com Tamires Marinho, lá em Brasília, meu galego. Agradecer também,
que está lá no Rio Grande do Norte, na cidade natal, a minha mãe, que está assistindo
agora, não pode estar aqui, 76 anos, mas foi ela, quando fiquei órfão de pai aos 18
anos, que foi a mãe e o pai, e me ensinou a viver com dignidade, com trabalho e com
dedicação ao próximo.

Quero aqui de coração agradecer a esse homem que é professor, advogado,
jornalista  e  empresário  que  também  é  um  norte-rio-grandense,  lá  de  Riacho  de
Santana, meu amigo Euclides Nunes Fernandes pela iniciativa. E como foi que surgiu
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essa indicação? Nós aqui na Casa, diante das votações, ele que tem acompanhado
também os trabalhos aqui, ele chegou, assim, para mim e disse: “Deputado Arimateia,
eu vou apresentar nesta Casa o Título de Cidadão Baiano para você”. Eu disse: Olha,
é  com muita  honra,  mas  esta  Casa  já  aprovou o  Título  de  Cidadão  Baiano  pela
deputada Zelinda Novaes que eu nunca recebi.  Não porque eu não quisesse,  mas
agora eu vou receber. Você está entendendo? Eu disse: Já foi aprovado no tempo em
que eu fui colega da deputada Zelinda.

Inclusive, eu aprendi muito com a deputada Zelinda Novaes, porque quando eu
cheguei aqui ela já estava. Ela apresentou esse projeto e foi realmente aprovado como
Título de Cidadão Baiano que eu ainda vou receber mês que vem aqui nesta Casa.
Então, aí ele disse: “ Então, eu vou dar a Comenda Dois de Julho. Eu disse: Olha é
com  muito  prazer.  Isso  realmente,  pela  história  política  desta  Casa,  segundo  a
Secretária da Mesa, é a primeira Comenda que é dada a um deputado estadual no
Parlamento. (Palmas.) Deputado estadual que está exercendo a função, porque essa
medalha sempre foi dada aos que já passaram por aqui, aos que já prestaram serviços
em outras áreas no estado. E é com muito prazer que eu vou receber essa medalha.

E aqui, Deputado Euclides Fernandes, apesar de você já ser também um baiano
de mais de 40 anos, que mora na cidade de Jequié... E a história dele não é só isso que
falei. Eu falei aqui da pessoa do profissional, mas politicamente ele já foi vereador na
cidade de Jequié, presidente da Câmara Municipal; já foi vereador de 80; 82; 93; 94 e
de 2000 a 2002. Então esse homem conhece o Parlamento. Esse homem conhece as
pessoas.  Eu quero aqui agradecê-lo de todo coração.  Quando vocês viram apenas
alguns  depoimentos  dos  deputados  é  porque  hoje,  por  não ter  sessão  e  devido a
compromissos que os deputados também assumiram, eles não puderam estar  aqui
presentes.

Mas aqui, eu quero agradecer ao deputado que é amigo também. Amigo porque
dificilmente você leva um concorrente político nas suas bases. O deputado Sargento
Isidório me fez uma surpresa.  Eu lembro que na última eleição de 2014, quando
faltava um mês para a eleição, um mês e pouco, eu fui lá receber uma honraria da
Fundação Dr. Jesus. Eu fiquei surpreso, porque você como deputado aqui nesta Casa,
agora, no processo político, todos estão lutando para a sua sobrevivência, entendeu?
O deputado me levou lá e eu fui com muito prazer, realmente como ele bem falou
aqui, já fui várias vezes com a Comissão de Saúde da época.

Então  deputado  eu  quero  agradecer  a  sua  presença  e  parabenizá-lo  pelo
trabalho que está fazendo em benefício da população baiana. V. Ex.ª também dá a sua
contribuição aqui na ressocialização dos homens e mulheres que estão lá na fundação.
Parabéns! (Palmas)

Quero agradecer  também à  presença  deste  homem que eu conheci  no  meu
primeiro mandato, quando eu estava como vice-presidente da Comissão de Direitos
Humanos desta Casa. A gente sempre ia visitar os presídios – a Comissão de Direitos
Humanos  –  e  o  Dr.  e  desembargador  Baltazar  Miranda  era  o  juiz  da  Vara  de
Execuções  Penais  naquela  época.  Foi  aí  que  eu  conheci  V.  Ex.ª  e  quero  aqui
agradecer também. Leve o meu abraço ao presidente do Tribunal de Justiça, o Dr.
Gesivaldo Britto. Muito obrigado! (Palmas)
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Quero aqui  também agradecer  ao Sr.  Chefe  do Estado Maior  da 6ª  Região
Militar, coronel João Henrique da Silva Marinho, representando o comandante militar
do Nordeste, general de Exército Artur Costa Moura, para quem esta Casa teve o
privilégio de dar também a Comenda 2 de Julho, proposição de minha autoria, e o
homenageou. Muito obrigado! (Palmas)

Quero também agradecer à presença do Sr. Encarregado de Operações, capitão
de  corveta  Luiz  Fernando  Dias,  representando  o  vice-almirante  Almir  Garnier,
comandante do 2º Distrito Naval. Muito obrigado! (Palmas)

Quero agradecer também à presença do meu amigo vereador – já de quatro
mandatos  o  vereador  Isnard  Araújo?  –,  de  quatro  mandatos  aqui  na  cidade  de
Salvador. (Palmas) E hoje está como secretário de Promoção Social e Combate à
Pobreza da Prefeitura Municipal do Salvador. Muito obrigado, secretário!

Quero  agradecer  também  ao  Sr.  Juiz  da  14ª  Vara  Crime  de  Salvador,  Dr.
Wolney Perrucho Júnior, (palmas) que também é pastor. Que Deus o abençoe! Muito
obrigado pela sua presença e também por tê-lo conhecido V. Ex.ª. Muito obrigado!
(Palmas)

Quero também agradecer à presença da minha amiga vereadora da cidade de
Salvador. No seu primeiro mandato, mas realmente fazendo a diferença naquela Casa,
representando  as  mulheres.  Que  Deus  a  abençoe!  Muito  obrigado,  minha  amiga
Rogéria Santos. (Palmas)

Quero agradecer também a esse homem que já está no seu segundo mandato.
Um homem que tem uma experiência, um homem que foi assessor também do meu
amigo e deputado federal  bispo Márcio Marinho – que não pôde estar  aqui,  mas
mandou a sua esposa, D. Adriana Marinho. Muito obrigado, D. Adriana, pela sua
presença  aqui  representando  o  meu  amigo  Márcio  Marinho.  Muito  obrigado!
(Palmas) –,  vereador Luiz Carlos.  Deus abençoe você e muito obrigado pela sua
presença aqui, que fortalece. E eu quero compartilhar essa honraria também com V.
Ex.ª.

Quero também agradecer ao secretário de Habitação da minha querida cidade
que mora no meu coração. Quando eu cheguei na Bahia, em 1995, como vocês viram
no vídeo, eu fui para Santa Luz, fui pastor em Santa Luz; depois vim para Serrinha,
fui pastor em Serrinha; depois vim para Feira de Santana; em 1997, fui para Ilhéus,
onde fui pastor, quando saí candidato pelo Sul da Bahia. Depois de eleito, voltei para
Feira de Santana, e até hoje, graças a Deus, estou lá, e essa cidade mora no meu
coração.

Quero agradecer ao secretário de Habitação – representando o prefeito daquela
cidade,  Colbert  Martins  –,  o  vereador  licenciado  Eli  Ribeiro.  Muito  obrigado,
vereador. (Palmas!)

Quero agradecer também à presença do vereador representando o presidente da
Câmara de Feira de Santana, vereador José Menezes, o homem conhecido como Zé
Filé,  vereador  Zé  Filé.  Obrigado,  vereador.  Dê  um abraço  em nosso  presidente.
(Palmas!)
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Quero também agradecer à presença – ele está representando o nosso bispo do
estado da Bahia, bispo da Igreja Universal, bispo José de Holanda – do meu amigo,
que  também é  bispo,  Júlio  Santos.  Muito  obrigado.  Que  Deus  abençoe  pela  sua
presença.  A Igreja  Universal,  como vocês  sabem,  é  a  minha casa.  Foi  nela  onde
encontrei, foi nela que conheci esse Jesus maravilhoso, desde o Rio Grande do Norte,
através  da  minha  esposa,  que  chegou  na  igreja  primeiro  do  que  eu.  Obrigado.
(Palmas!)

Quero  também  agradecer  à  Sr.ª  Coordenadora  do  Sindicato  Nacional  dos
Aposentados, Pensionistas e Idosos do Brasil, Mirian Castro. Obrigado, D. Mirian,
defensora, e também faz parte da nossa luta, a luta pelos idosos.

Quero também agradecer ao Sr. Presidente da Associação dos Engenheiros da
Petrobras, Eluzai Evangelista Ribeiro. (Palmas!)

Quero também agradecer duplamente pela presença, pois V. Ex.ª já falou há
pouco no vídeo, mas agora está ao vivo e a cores: meu amigo deputado, também
homem de Deus, evangélico da Assembleia de Deus, deputado Samuel Junior. Muito
obrigado. (Palmas!)

Ainda tem mais gente aqui, pessoal. Não posso esquecer, porque...
Olha,  eu  quero  fazer  um  agradecimento  especial  e,  em  nome  dela,  quero

agradecer a toda imprensa desta Casa, que cobre, principalmente, a TV ALBA. Quero
agradecer à jornalista Fernanda Dourado, que hoje não está de plantão, mas disse que
veio aqui prestigiar o deputado José de Arimateia. Quero agradecer, viu? (Palmas!)

E agradecer a ele, que também faz parte da imprensa, já em outra área, como
radialista,  e também é de Feira de Santana, meu amigo Itamar Ribeiro. Obrigado,
Itamar. Que Deus abençoe. (Palmas!)

Agradecer  também  ao  meu  amigo  que  representa  muito  bem,  é  cientista
político e também jornalista lá de Feira de Santana, do Jornal Grande Bahia, Carlos
Augusto,  o  Guto,  que  está  aqui.  Cadê  ele?  Vi  há  pouco tempo.  Ele  estava  aqui.
(Palmas!)

Quero agradecer a ela, que tem sido uma pessoa que trouxe uma causa para cá,
para a comissão, e eu abracei essa causa. E graças a Deus, através dessa luta que nós
encampamos, nós conseguimos que os hospitais psiquiátricos da Bahia não viessem a
fechar. Ela faz parte do corpo que trabalha no Hospital Juliano Moreira, a minha
amiga  Solange,  que  trabalha  como  enfermeira,  farmacêutica,  trabalha  no  Juliano
Moreira. Muito obrigado, Solange. (Palmas) Agradecer também a Rejane, da FATON,
que também faz parte da luta e  tem sido uma dessas lutas com respeito  à saúde
pública.

Sr. Presidente, eu não quero ser redundante na minha fala, mas eu queria, neste
momento aqui, agradecer de coração também a presença do FJU. Do FJU! Cadê o
FJU?.  (Palmas)  Muito  obrigado  pela  presença  de  vocês  aqui.  Agradecer  às
associações aqui representadas, agradecer aos pastores de várias denominações, fazer
um registro que eu não posso esquecer:  o  registro da presença de Rita,  da ONG
Pegadas de Amor, que também está aqui presente. Muito obrigado pela presença de
vocês. (Palmas)
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Olha,  eu peço desculpa se  esqueci  algum nome,  porque para eu mencionar
todos... desculpem-me, mas sintam-se homenageados. E nessa honraria aqui, vocês
têm parte.  (Palmas) Eu quero dizer  de todo o coração à minha equipe,  aos meus
assessores,  a  toda equipe do gabinete  de Feira  de Santana e  do gabinete  aqui  de
Salvador: vocês têm parte; nisso aqui, vocês têm parte! (Palmas) Está certo? Podem
ter certeza, não se constrói... Eu não posso dizer que eu cheguei aqui como deputado,
pela primeira vez, como vocês viram, sem esse Deus maravilhoso que está aqui, a sua
promessa e a sua palavra, porque nunca se viu...

Primeiro, quando eu cheguei aqui, eu cheguei para pregar a palavra. Como ele
diz lá na sua palavra: “Ide por todo mundo e pregai o Evangelho a toda criatura.” Só
que aqui nesta Casa, como bem falou os deputados, muitas almas já têm sido ganhas
através do comportamento, da postura que o representante, homem de Deus, tem. Isso
é muito importante, gente. E aqui muitas almas foram ganhas. Onde a gente chega, a
gente tem pregado isso.

Então eu quero dizer para vocês que, para mim, a partir de hoje, essa comenda
me dá mais forças para lutar, mesmo sabendo que nós, como parlamentares, temos os
nossos  limites.  Nós  estamos  aqui  na  Casa  das  Leis,  são  63  deputados  com
pensamentos diferentes, mas eu abracei sempre uma causa pela qual não vou deixar
de lutar: que é uma saúde de qualidade para o povo da Bahia; uma causa pela qual eu
nunca vou deixar de lutar: o reconhecimento que os idosos têm da população no seu
dia a dia; outra causa: pela juventude, que é o futuro do nosso Brasil; os animais...
Essa tem sido uma das bandeiras que eu tenho abraçado.

Quero dizer, meu amigo Euclides Fernandes, que essa comenda chegou num
momento muito importante, porque quando a gente vê o cenário político como aí
está, muitas pessoas desacreditadas, e a gente recebe, nós, parlamentares, nós que
somos  políticos...  Em muitas  das  vezes  a  imprensa  tem nos  taxado  como iguais
àqueles que cometem os  seus erros.  Se cometeu,  tem que pagar,  mas nem todos
cometeram o que muitos falam, principalmente nas redes sociais.

E isso que foi mostrado aqui para vocês que são da imprensa – a imprensa, que
é  um  poder  –,  às  autoridades  constituídas  que  compõem  essa  Mesa,  aos  Srs.
Deputados que representam os vários segmentos, aprovar uma comenda e entregar a
este deputado, mostra que os funcionários desta Casa, as taquígrafas, o que serve o
cafezinho,  o  que  está  lá  na  portaria,  que  todos  eles  conhecem  o  perfil  de  cada
deputado.

Então isso, deputado, nos dá força para que a gente continue lutando. Eu tenho
certeza que daqui para frente eu estarei com essa força, mais ainda, para que nós
possamos ter uma Bahia mais justa, para que nós possamos ter uma saúde digna para
a população.

Quero aqui, mais uma vez, agradecer de todo o coração ao meu Deus, à minha
família, na pessoa da minha esposa, que está aqui do meu lado. Inclusive, depois de
amanhã, nós estaremos completando 33 anos de casados e 4 de namoro. (Palmas) São
20  anos  na  vida  pública,  um  homem  e  uma  só  mulher.  (Palmas)  Então  isso  é
realmente gratificante. A base da nossa vida, primeiro, é Deus; segundo, a família.
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Encerro a minha palavra agradecendo a todos vocês, muito obrigado e podem
contar comigo. (Palmas) Se vocês tiveram esse reconhecimento por mim, podem ter
certeza, eu sei que tenho as minhas falhas, todo ser humano as tem, mas vou procurar
cada vez mais fazer melhor do que eu já fiz nesses 20 anos de vida pública.

Muito obrigado e que Deus os abençoe! (Palmas)
Eu queria só, quebrando o protocolo, esqueci aqui de fazer um registro, eu não

posso esquecer, registrar a presença de Josnei Rufino, que está representando a nossa
deputada  federal  Tia  Eron,  que  não  pôde  estar  aqui.  Então  não  posso  deixar  de
registrar e agradecer a sua presença, leve os meus agradecimentos à deputada.

Deus abençoe! (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Esta  Mesa  Diretora  registra  a
presença  do  deputado  Samuel  Júnior,  deputado  do  PDT  também  no  campo
evangélico.

E  queremos  também  nos  congratular  com  o  casal,  o  deputado  José  de
Arimateia  e  a  sua  esposa,  D.  Cristina  Paiva,  pelo  depoimento  de  34  anos  de
convivência juntos...

O Sr. José de Arimateia:- São 33 mais 4 de namoro.
O Sr. PRESIDENTE (Euclides Fernandes):- (...) São 33 mais 4 de namoro, de

convivência juntos, constituindo uma família, e, nessa felicidade que transborda, o
espírito manifesta para todos essa grande alegria, essa satisfação dessa vivência tão
bonita de 34 anos. Meus parabéns à senhora, D. Cristina Paiva, e ao deputado José de
Arimateia, por essa construção de vida.

Quero registrar a presença de Júlio Braga, vice-presidente do Cremeb-Bahia e
também de Nilson Bahia, presidente do Sindnapi. (Palmas)

Meus amigos, uma sessão linda, maravilhosa, todo mundo muito radiante por
estar presente e dizer “sim” à Assembleia Legislativa da Bahia por esta homenagem,
o  reconhecimento  da  sociedade  baiana  a  esse  grande  trabalho,  a  esse  grande
desempenho que tem o deputado José de Arimateia nos seus mandatos de deputado
estadual.

Também chegou aqui neste Plenário, peço vênia aos presentes para registrar a
presença do colega deputado estadual de Feira de Santana Carlos Geilson, que se faz
presente.  (Palmas)  Um deputado  também que honra  a  Assembleia  Legislativa  da
Bahia e a engrandece. Um parlamentar presente, não só na sua idade, vem de Feira de
Santana para cumprir sua missão aqui na Assembleia como participante, membro de
várias comissões, sempre no Plenário desta Casa atuando em defesa da sociedade
baiana.  Também  está  aqui  presente  Azevedo  Júnior,  do  município  de  Feira  de
Santana.

Bem,  minha  gente,  vamos,  então,  fazer  a  nossa  homenagem ao  estado  da
Bahia. Evidentemente, nossa Assembleia Legislativa é do estado da Bahia! Então,
todos de pé, vamos ouvir o Hino da Bahia.
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(Procede-se à execução do Hino da Bahia.) (Palmas)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Euclides  Fernandes):-  Em  nome  da  Assembleia

Legislativa do Estado da Bahia, agradeço a presença das autoridades civis e militares,
dos amigos e familiares do homenageado, das Sr.as  e Srs. Deputados, da imprensa.
Em nome de Deus, que nos guia, declaro encerrada a presente sessão, pedindo a todos
uma salva de palmas, de pé, para o homenageado: José de Arimateia. (Palmas)

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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